



# Šumický zpravodaj

2/2023



## Čí sú hody?



# Slovo starosty

Rok utekl jako voda a zase tady máme největší víkendovou kulturní akci v obci. Minulý rok ještě byly dozvuky koronavirové krize, která zasáhla celou naši společnost, ale letos, jakoby mávnutím kouzelného proutku, nás epidemie opustila – snad nadobro. A to je dobře. Nikdo nechce být doma zavřený a omezený. Naprostá většina obyvatel chce žít normálně, stejně jako před kovidem.

A proto, pojďme se bavit, tak jak to umíme, neboť: „Čí sú hody?“ No přeci: „Naše!“ Již v minulém roce jsme si mohli užít hodové slavnosti, tak jak jsme byli zvyklí a letos tomu nebude jinak. V naší obci fungují již dlouhá léta taková kulturní uskupení, která dokáží zajistit skutečný kulturní zážitek, který obohatí každého návštěvníka.

Do našeho společného hodování bylo v naší obci již pořádáno v tomto roce spoustu kulturních akcí, které v lednu začaly vánočním koncertem Dvořák v místním kostele, následoval vydařený hasičský ples, masopustní obchůzka obcí, dětský karneval a košť slivovice. To je jen krátký výčet akcí, které se hned v úvodu roku uskutečnily. Následovaly akce přednášek a setkání, které našim občanům přináší kulturní vyžití. Besedníci uspořádali Slet čarodějnic, Gulášfest, naši dobrovolní hasiči závody mladých hasičů v požárním sportu, naše farnost zorganizovala Noc kostelů a rybáři zase uskutečnili rybářské závody dětí a dospělých. Jistě nelze opomenout víkend památkových domků, k nimž se pojí místa s naší historií. Naše děti závodily na hřišti Skalka na bicyklech, hasiči zorganizovali červencovou noc a obec na hasičském hřišti pořádala letní

kino. Již z tohoto výčtu akcí je zřejmé, že naše obec kulturně žije a každý, kdo chce, má možnost se kulturně obohatit.

Obec Šumice pořádá s podporou hasičů a fotbalistů před kulturním domem a v areálu cvičiště SDH hodové slavnosti. V pátek pořádá TJ hodovou zábavu, kde k poslechu a tanci zahraje již obvyklá kapela ROCKSOAR. V sobotu 9. září od 15:00 hodin proběhne tradiční pódiové vystoupení u kulturního domu, tedy v centru obce. Domácí soubory doprovodí řada hostů. Program je součástí tohoto zpravodaje. Jako hlavní host vystoupí Folklorní soubor Lipovjan.

Vzhledem k tomu, že i pro mne to bude organizačně první hodová premiéra, očekávám velmi podobný program tomu minulému a rovněž jsem v očekávání této významné akce. Ačkoli tady v minulosti padly výzvy od mého předchůdce, co se týká veškeré organizace hodových slavností místními spolky, tyto zatím nepadly na úrodnou půdu a organizačně tedy obec zajišťuje jejich průběh. Již tradičně se moderátorského mikrofonu ujme dobře známý Borek Papp a zhostí se tak úkolu, se kterým má zkušenosti nejen od nás, ale také například z Bílokarpatkých slavností v Uherském Brodě. Čeká nás také již tradiční večer u cimbalu v Trchalíkově usedlosti, který každoročně pořádá rodina Petra Janíčka.

Tímto jste, milí spoluobčané, na hodové slavnosti ze srdce zváni a pojďte si to spolu s námi užít.

Josef Podešť, starosta

## Neděle jako den klidu a odpočinku

První výnos o zachování pracovního klidu v neděli pochází od římského císaře Constantina z roku 321. Z neděle se tak stal den pracovního klidu a odpočinku.

Už za dob našich prapředků byla neděle (odvozeno od slova nedělat) dnem klidu, odpočinku a rozjímání. A v dnešní uspěchané době by měl být člověk rád aspoň za ten jeden den klidu. Bohužel, ne každý k tomuto prastarému pravidlu přistupuje způsobem, který odpovídá významu neděle nebo o něm neví, nebo ho chápat v daném kontextu nechce a odmítá. Hrčení sekaček, křovinořezů, pil a podobných hlučných strojů se nese do daleka i v tento den odpočinku.

V bibli najdeme zcela jasný vzkaz: „Šest dní budeš pracovat a dělat všechnu svou práci. Ale sedmý den je den odpočinku Hospodina, tvého Boha. Proto ti přikázal Hospodin, tvůj Bůh, dodržovat den odpočinku.“ (5 Mojž 5,13-15) Dále pak se mohu ztotožnit i s tím: „Já, tvůj Pán a Bůh, ti přikazuji, abys dodržoval den odpočinku. Nemusíš se uštvat ani neustávat prací, ani ustavičnou honbou za zábavou, ani strachem, že někde něco zmeškáš. To vše ti bere radost ze života, který jsem ti dal, abys jej žil pokojně a šťastně.“ (E. Lange)

V současnosti obec Šumice nedisponuje obecně závaznou vyhláškou omezující hlučné práce, používání např. sekaček a jiných zdrojů hluku o nedělích a svátcích a ani ji zatím nepřipravuje. Dostatečnou ochranu totiž v tomto ohledu představuje § 1013 občanského zákoníku, který ukládá vlastníkům nemovitostí zdržet se všeho (včetně hluku) co působí imise vnikající na pozemek souseda v míře nepřiměřené místním poměrům.

Nicméně toto zákonné omezení necílí přímo na den odpočinku, ale spíše na nepřiměřenost zvyklostem. Sám jsem toho názoru, že pro zvykové zachování nedělního klidu je důležitá určitá míra sousedské solidarity a sounáležitosti, které jsou více než restrikce a formální zákazy určené právními normami. Samozřejmě existují odůvodněné výjimky potvrzující pravidlo a pokud je použití hlučných strojů nevyhnutelné (nemožnost jiného vhodného termínu, například na stavbách) měl by být hluk ze zahrady nebo stavby na sousedním pozemku i v neděli zcela výjimečně tolerován. Jsem si také vědom toho, že existují profese, které se zabývají nepřetržitou pracovní dobou a skloubit tak domácí pracovní činnosti je nelehké, nicméně jsem přesvědčen, že i tito občané mohou naleznout pro svou hlučnou práci jiný den, než je konkrétně a právě neděle.

Vím, že je to někdy složité v případě různého počasí, ale pojďme si aspoň jednou v týdnu, v této uspěchané době, udělat klidný, ničím nerušený den. Osobně se domnívám, že tichá neděle působí pozitivně na psychickou očistu duše člověka a je ve prospěch celkového duševního zdraví. Soused by měl tolerovat souseda, že je neděle a že to, co si mohl udělat v týdnu nebo v sobotu, nebude zbytečně nechávat na neděli. Proto prosím, respektujme neděli jako den klidu a odpočinku, a neprovádějme v tento den práce, které mohou rušit ostatní občany naší obce. Přeji všem svým spoluobčanům nikým nerušené dny pracovního klidu s tichým prožitím, například v úzkém rodinném kruhu.

Josef Podešť, starosta

TIRÁŽ

**Adresa redakce:** Šumický zpravodaj, Obec Šumice, Šumice 400, 687 31 Email na redakci: zpravodaj@sumice.cz

**Redakční rada:** Lubomír Borýsek, Josef Podešť, Jitka Zahálková, Ondřej Kalous, Josef Jančář, Stanislava Maďerová

**Sazba a grafická úprava:** Lubomír Borýsek **Vydavatel:** Obec Šumice, Šumice 400, IČ: 00291404 **Online zpravodaj:** www.sumice.cz

**Počet výtisků:** 600ks **Četnost vydávání:** občasně **Registrační číslo:** MK ČR E 18329 **Den vydání:** 1. 9. 2023

Obec Šumice neodpovídá za obsah článků. Za ty odpovídá jejich autor. Články neprošly jazykovou korekturou.

Periodický tisk územního samosprávného celku.

# Šumice jsou opět první ve Zlínském kraji



Naše obec loňské první místo v soutěži O KERAMICKOU POPELNICI 2023 obhájila! V třídění odpadu za rok 2022 jsme skončili na nejvyšším stupínku ve Zlínském kraji v kategorii obcí do 2000 obyvatel a mohli jsme se tak oprávněně pyšnit na zámku Lešná u Valašského Meziříčí.

Spolu s oceněním je spojena také finanční odměna ve výši 30.000 Kč.

Jedná se o soutěž obcí Zlínského kraje, kterou spolu se Zlínským krajem pořádá autorizovaná obalová společnost EKO-KOM a.s. Ta hodnotí vytřídění čtyř základních obalových materiálů: PAPÍR, PLAST, SKLO a NÁPOJOVÝ KARTON.

Z uvedeného ocenění je zřejmé, že obec

Šumice, respektive občané obce Šumice, pravidelně třídí odpad svědomitým způsobem. To, že jsme ve Zlínském kraji opakovaně první a v minulosti jsme se umísťovali také na vyšších místech v pomyslném třídícím žebříčku, je výborný výsledek nás všech občanů obce Šumice, za který Vám všem děkuji. Jsem rád, že naši občané dlouhodobě chápou třídění odpadu v širším kontextu. V blízké budoucnosti se

budou odehrávat změny v třídícím režimu, na které budeme díky ustáleně dobrému třídění lépe připraveni.

Je velmi pozitivní, že mladá generace a jejich děti si osvojují návyky a životní styl, který je šetrný k životnímu prostředí už od malička. To má pro budoucnost nejen našeho blízkého životního prostředí, ale v kontextu i celé naší planety, obrovský význam. Nesmíme v našem snažení nijak polevit, i když mnohé katastrofické zprávy ze světa o ekologických haváriích a ledabylém přístupu jednotlivých států můžou nahlodávat naše ekologické smýšlení. Nicméně, pokud se rozhlédneme kolem sebe a projdeme se do nejbližšího okolí, do přírody, která bývá mnohdy nedotčena, tak

si uvědomíme, že starost o odpady má svůj neodmyslitelný význam.

Obec Šumice je ze zákona původce odpadu. Jakmile občan odloží odpad na určené místo, je původcem odpadu obec. Vedení obce bude vždy zvažovat, jaká opatření zefektivní hospodaření s odpady, neboť jak jistě víte, vše stojí peníze. Naše obec každoročně dotuje provoz odpadového hospodářství částkou v řádu stovek tisíc Kč.

Obec musí vždy zvažovat a dávat na mísky vah poměrné rozložení všech nákladů na likvidaci odpadu mezi občany a obec.

Své výsledky v naší obci přineslo vybudování kontejnerových hnízd na rostlinný odpad a klest. Většina občanů systém pochopila a do zelených a hnědých kontejnerů umísťuje to, co tam patří. Obec připravuje výstavbu sběrného dvora stavebních sutí, komunitní kompostárnu a skládku klestu v lokalitě Křivé, kdy nynější nevzhledné umístění u zemědělského družstva hodláme zlikvidovat.

Ještě jednou velmi děkuji všem těm, kteří poctivě třídí a odkládají do odpadových nádob to, co tam patří, neboť nám všem to přinese čistší a zdravější životní prostředí. O tom také svědčí nejen ocenění v soutěži, ale pokud se rozhlédneme kolem sebe, tak i pohled samotný.

**Josef Podešť**  
starosta

## Odkládání odpadu mimo kontejnery je přestupek

Zejména v letních měsících přetrvává v obci problém, kterým je nepořádek kolem sběrných nádob na tříděný odpad. Odkládání odpadu vedle nádob není jen estetickým problémem,

ale odpadky se vlivem větru šíří a znečišťují okolí.

Podle zákona o odpadech je každý povinen odpad nebo movitou věc, které předává do

obecního systému, odkládat na místa určená obcí v souladu s povinnostmi stanovenými pro daný druh, kategorii nebo materiál odpadu nebo movitých věcí tímto zákonem



a obecně závaznou vyhláškou obce, je-li vydána. Zastupitelstvo obce Šumice schválilo OZV o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, která je zveřejněna na webu obce. Zjednodušeně řečeno, ukládání jakéhokoliv odpadu mimo nádoby k tomu určené je přestupkem, za který hrozí občanům pokuta. Zároveň se jedná i o přestupek proti veřejnému pořádku.

Často jsou například v nádobách na papír velké kusy kartonů a obalového materiálu, přitom by

stačilo větší krabice sešlápnout nebo odvézt na sběrný dvůr. Občané se už ani neobtěžují z krabic, které nechávají vedle kontejnerů, odstranit svoje jméno, adresu a telefonní číslo. V nádobách na plast se objevuje polámaný zahradní nábytek, velké plastové nádoby, které potom zbytečně zabírají místo. V kontejnerech na bioodpad a větve se objevují pytle se smíšeným odpadem, plasty nebo stavební suť.

Snahou nás všech by mělo být udržování pořádku a čistoty v obci. Neměli bychom

spoléhat na to, že „to za nás někdo uklidí“. V případě, že je nádoba naplněná, neukládejte odpad kolem ní. Vyčkejte, až bude nádoba vyprázdněna (svoz všech nádob na tříděný odpad probíhá 1x týdně) nebo odpad odevzdejte ve sběrném dvoře. Chovejme se k veřejnému prostoru tak, jako ke svému vlastnímu obydlí. Úsilí pracovníků obce, kteří musí nepořádek uklidit, může být využito jinde.

oú

## Besedníci informují

Milí přátelé a příznivci Besedníků,

pro druhou polovinu roku jsme pro vás připravili následující dvě akce:

### Šumická Bota – 16. 9. 2023

1. sobota po hodech patří již tradičně příznivcům zdravého životního stylu, sportu, běhu a dobré věci v podobě charitativní akce, šumického Běhu pro život. Připraveno bude 5 tratí (20 km, 10 km, 3 km, 3 km Nordic walking a Vozíčkářské kolečko). Přihlášky můžete podávat do 10. září přes webové stránky Besedníků, nebo osobně v Dolní hospodě a Jadrance (startovné 250 Kč). Přihlásit se bude možné ještě v pátek 15. 9. od 19:30 do 21:30 a v sobotu od 11:00 do 13:00 v pastoračním centru v Šumicích (startovné 350 Kč), kde v uvedené časy proběhne i prezenze běžců. Z organizačních důvodů bychom vás rádi požádali o přihlášení do 10. září.

Start a cíl závodu bude před ZŠ Šumice. Přibližné časy startů jsou: 20 km – 13:30, 10 km – 13:40, 3 km – 13:50, VK – 14:00. Všichni běžci musí splnit prezenzi do 13:00, jinak nebudou z organizačních důvodů vpuštěni na trať.

### Letošní výtěžek bude putovat do Nivnice.

7. ročník Šumické boty věnujeme na zdravotní pomůcky rodině 17leté Magdalény z Nivnice, která trpí vzácnou nemocí, tzv. syndrom Phelan/MC Dermid.

Více informací naleznete na [www.besednici.cz](http://www.besednici.cz)

### Drakiáda

S besednickými akcemi se rozloučíme „Pod Vodárkou“, kde se utkáme v pouštění a chytání draků při drakiádě. Termín bude upřesněn.

Příjemné prožití šumických hodů a celého podzimu přejí Besedníci

## BĚH PRO ŽIVOT „ŠUMICKÁ BOTA“ 2023

Trasy: 3 km, 10 km, 20 km

Nordic walking a Vozíčkářské kolečko

**SOBOTA 16. 9. OD 11:30**

**STARTOVNÉ**  
250 Kč online registrace  
350 Kč na místě

Více info [www.besednici.cz](http://www.besednici.cz)



### Šumická Bota – komu vaši podporou přispějete?

- **Co je to Šumická Bota?** Jedná se o běžecký závod organizovaný spolkem Besedníci, jehož výtěžek věnujeme pro potřeby dětí ve vážném zdravotním stavu, kdy finanční prostředky nelze získat klasickou cestou (např. je neproplácí zdravotní pojišťovny).
- **Pro koho bude výtěžek letošní akce?** 7. ročník akce Šumického Běhu pro život věnujeme na zdravotní pomůcky rodině 17leté Magdalény z Nivnice, která trpí vzácnou nemocí, tzv. syndrom Phelan/MC Dermid.
- **Co je to Phelan/MC Dermidův syndrom?** Jedná se o velmi vzácnou nemoc, která postihuje cca 6 osob z milionu. Projevuje se středně těžkou až vážnou mentální retardací, autismem a epilepsií.
- **Co konkrétně to znamená u Magdičky?** Tato mladá slečna je na mentální úrovni 9. měsíčního dítěte. Projevil se u ní autismus, mentální retardace a hyperaktivita. Chodí neustále po špičkách, nechce chodit po schodech či vycházet z domu. Neumí mluvit, mívá epileptické záchvaty a rodiče ji musí vozit v kočárku.
- **Jak můžu Magdalence pomoci?** Podporou šumického Běhu pro život podpoříte nejen kulturu a sportovní vyžití v Šumicích, ale také Magdalenu. Výtěžek akce Šumická Bota darujeme její rodině. V případě zájmu zašlete prosím příspěvek na účet číslo **2101275117/2010** var. symbol 230916 (na požádání Vám vystavíme darovací smlouvu).

Více informací naleznete na [webu besednici.cz](http://webu.besednici.cz)



## Prodejní dušičková výstava

Květinka Šumice Vás srdečně zve na prodejní dušičkovou výstavu, která se uskuteční v neděli 22.10.2023 od 8.30 do 12.00 hod. na Hasoňově chalupě, Šumice čp. 102.

# Úspěšné letní kino

Letos poprvé jsme se rozhodli oslovit společnost Toulavý Biograf, která v obci Šumice předvedla své letní kino. Za sebe mohou říci, že akce se velmi zdařila. Úspěch se zdaleka neměří výběrem promítacích titulů, ale v daném případě rozhoduje o úspěšnosti akce zcela zásadním způsobem počasí. A to, panečku, vyšlo na výbornou! Pokud by se tato událost měla odehrát pouhý týden nazpět, asi by se hovořilo o neúspěchu.

Letní kino promítalo tři večery a účastnilo se ho celkem asi 400 diváků. Obec Šumice tuto akci finančně zaštitila a dobrovolné vstupné poputuje na dobrou věc, na sociální práci se seniory a s lidmi s Alzheimerovou demencí a mentálním postižením, do neziskové organizace NADĚJE působící ve Zlínském kraji. Návštěvníci svou účastí v letním kině projevili nejen zájem o kulturu, ale jsou také charitativně štedří, neboť za všechny tři promítací dny se vybralo celkem

7 145 Kč, 10 Euro, 60 centů a jedna pamětní mince lachtana hřivnatého. Divákům letního kina tak patří velké poděkování.

Dle mého názoru nám nic nebrání v tom, abychom i příští rok tuto akci o prázdninách naplánovali a Toulavý Biograf u nás v Šumicích znovu přivítali.

**Josef Podcešť**  
starosta



## — Spolek Rybníkářství Jezera Šumice —

Vážení občané a příznivci rybářství,

dovoluji abychom vás informovali o činnosti Spolku Rybníkářství Jezera Šumice.

V měsíci dubnu složili mladí rybáři úspěšně zkoušky a naše řady se tím rozrostly o 8 členů.

Pravidelná násada ryb byla provedena v měsíci květnu. Došlo také na úpravu a sečení břehů.

Na začátku měsíce června ke Dnu dětí jsme, jako již tradičně, uspořádali dětské závody, kterých se účastnilo celkem 24 závodníků

a bylo uloveno 32 mírových ryb. Další týden proběhl noční lov pro dospělé rybáře. Tady byla opět hojná účast a bylo obsazeno všech 49 míst a uloveno 115 ryb. Touto cestou chceme poděkovat všem sponzorům a všem, co se podíleli na průběhu obou akcí.

Po vyhlášení výsledků nočního lovu bylo uděleno mimořádné ocenění panu Lubomíru Kramnému jako zakladateli a čestnému starostovi spolku. Tímto děkujeme za jeho činnost a těšíme se na další spolupráci, cenné

radu a zkušenosti.

Na jezeře č. 1 bylo provedeno zpevnění a úprava břehu a také úprava plochy kolem rybářské chaty. Další činností bylo odklizení polomu kolem jezera č. 4.

Ve dnech 22.-23. září 2023 plánujeme uskutečnit noční lov pro dospělé, na který zveme nejenom naše rybáře, ale i všechny, co si rádi pochutnají na našich rybích specialitách.

**Petr a Jana Žampachovi**



# — Shrnutí sezóny mladých hasičů —

Letošní sezónu bychom mohli popsat jako jednu z nejlepších.

29. dubna nám po zimní přípravě začala soutěž Velké ceny mladých hasičů okresu Uherské Hradiště. Díky čtyřem prvním místům z osmi závodů se mladším žákům podařilo dostat až do čela soutěže. Vítězství na posledním závodě v Uherském Hradišti si tak zajistili vítězství v celé sezóně 2022/2023. Starší žáci nevstoupili do sezóny moc dobře. Nestabilní složení týmu se ale podařilo rychle vyřešit a úspěchy se dostavily brzy. Také se stejně jako mladší žáci účastnili Velké Ceny okresu Uherského Hradiště. Díky celkovému dobrému umístění a dvěma prvními místy se jim nakonec podařilo

vybojovat druhé místo této soutěže. Starším žákům se navíc podařilo postoupit z okresního kola hry Plamen na kolo krajské, které se konalo na sportovním stadionu v Hulíně. Jednalo se o celodenní soutěž družstev z celého kraje. Během celého dne si svou šikovnost ověřili na celkem pěti disciplínách. Svými sportovními výkony se našim starším žákům podařilo obsadit třetí místo. Jde o jedno z nejlepších umístění našeho družstva starších žáků.

O prázdninách jsme dětem připravili soustředění v rekreačním středisku v obci Prostřední Bečva. Od neděle do čtvrtka měly děti připravený pestrý program zahrnující

přípravu na soutěže, fyzickou přípravu, ale samozřejmě i mnoho her.

V srpnu nás čeká ještě závod jednotlivců v běhu na 60 metrů s překážkami v Ostrožské Nové Vsi, 1. září noční závody v Záhorovicích a 15. září závod ředitele HZS Zlínského kraje. To všechno uzavře branný závod, který se uskuteční v říjnu.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří jakkoliv pomáhají zajistit činnost našich mladých hasičů.

**kolektiv vedoucích  
mladých hasičů SDH Šumice**



# Klub seniorů zve

Klub seniorů Šumice zve všechny zájemce, nejen z řad seniorů, na akce připravované do konce roku:

- **13. září** poznávací zájezd do Třebíče a Telče s odjezdem v 6.00 hod. od KD. Cena je 250 Kč pro seniory a 400 Kč pro ostatní
- **27. září** zájezd do termálních koupelí slovenského Polného Kesova s odjezdem v 6.30 hod. od KD
- **6. října** naše pozvání přijali ochotníci z Bánova a můžete se těšit na komedii „Sněhurka a trpaslík“, kde jednu z hlavních rolí hraje Martin Slíva
- **11. října** letošní závěrečná návštěva termálních koupelí v maďarském Mošoni s odjezdem v 6.00 hod. od KD. Připomínám, že zájezd je třeba mít zaplacen týden před odjezdem. Přihlásit se na každý zájezd můžete u paní Ludmily Synčákové, tel. 608 418 553.
- **10. listopadu** připravujeme netradiční besedu s důchodci. Bude to trochu jiná forma televizní soutěže „Na lovu“, kde si písemnou formou – zaškrtnutím správných odpovědí (jako v autoškole) změří své síly 5členná družstva. Podmínkou je, aby v každém družstvu byli 3 seniory, ženy i muži. Zájemci o tuto vědomostní soutěž se, prosím, přihlaste do 15. října u paní Marie Dvořákové, čp. 138, paní Zdenky Šidlové, čp. 3 nebo paní Ludmily Synčákové, čp. 35. Všichni ostatní určitě přijďte fandit a podporovat. Moderátorkou tohoto klání bude sl. Eliška Borisová.
- **15. listopadu** návštěva předvánočního Brna

Těšíme se na setkání s vámi.

Ludmila Synčáková, předsedkyně spolku





Již delší dobu v naší MS ČČK mluvíme o založení kroniky, kde bychom zaznamenali počátky založení naší MS ČČK v Šumicích a pak navázat na další činnost. Zapátrali jsme mezi našimi nejstaršími členkami a oslovili jsme paní Jarmilu Prachařovou, která je pamětnicí a která tehdy stála u zrodu naší MS ČČK v Šumicích, aby nám sepsala historii, se kterou vás chci právě seznámit. V naší kronice výstižně popisuje

složité období 50. let, co předcházelo a vedlo naše spoluobčany k založení této MS ČČK a jaké měla poslání. Ve svém vyprávění vás zavede do poválečných let nabyté svobody, jejichž předmětem je lidský duch lásky pomocí bližnímu. Doufám, že vás její vyprávění vzniku a vývoje ČČK zaujme a nadchne, tak jako mne:

*„Byl rok 1950, teprve 5 let po skončení druhé světové války. V té době měli ještě všichni lidé v živé paměti a také ve skutečném prožitku její hrůzy. Euforie z nabyté svobody těch, kteří válku přežili, je vedla k tomu, aby byli připraveni v případě potřeby pomoci druhým, což se do té doby nestávalo. Ve větších obcích v našem okolí se začaly zakládat skupiny červeného kříže, které by občany seznámily, jak ošetřovat běžné domácí úrazy, poskytovat první pomoc při drobných nevolnostech, než se pacientovi dostane lékařského ošetření. Ve větších obcích jako Nivnice, Vlčnov, Dolní Němčí a dalších, kde již před rokem 1950 existovaly soukromé ordinace lékařů, vznikly z těchto zdravotní střediska. Všichni tito soukromí lékaři po roce 1950 přešli pod Ústav národního zdraví s poliklinikou do Uherského Brodu (dle nařízení vlády.) Proto také v Šumicích Místní národní výbor rozhodl v roce 1950 o založení místní skupiny, tehdy ČSČK. Na uvedení činnosti této skupiny má velkou zásluhu paní učitelka Anna Jančaříková z Nezdenic, která celý svůj profesní život učila na šumické škole. Anna Jančaříková byla již v té době členkou okresního výboru ČSČK v Uherském Hradišti. Těto dobrovolné práci věnovala celý svůj život s nadšením, ale i pracovními úspěchy na 100 %. Jako první přesvědčila o důležitosti této dobrovolné práci v organizaci ČSČK své žáky z 8. a 9. tříd, hlavně děvčata. Postupně se přidávali i občané, především ženy. V roce 1950 měla základní skupina ČSČK Šumice cca 50 členů. V dalších letech se její členská základna dále rozrůstala.*

*Prvním předsedou ČSČK Šumice byl pan Josef Juřeniuk č.p. 30 (vedle fary). Tuto činnost vykonával 10 let. Další předsedové následovali, např. Josef Ptáček, č.p. 9, paní Zdeňka Kubáňová, paní Truda Žetková (zdravotní sestra), pan Cyril Hříb (bývalý obchodník, později řidič sanitky), paní Růžena Tlachová a další.*

*Jako zvláštnost uvádím, že pokladní MS ČSČK byla od jejího založení v roce 1950 členka paní Jiřina Kandrnálová až do roku 1992, kdy pak pokladnu předala paní Laďce Hovorkové, což je 42 let.*

*Skupina ČSČK usilovala o to, aby také v Šumicích bylo zdravotní středisko, aby občané nemuseli dojíždět k obvodnímu lékaři do Uherského Brodu. To byl rok 1954. Vedení polikliniky v Uherském Brodě s tímto záměrem souhlasilo. Ředitelem polikliniky byl v té době MUDr. Antonín Jančář, šumický rodák. Souhlas ovšem znamenal podmínku vybudování tohoto zařízení z vlastních prostředků obce, bez jakékoliv finanční dotace od polikliniky. Místní národní výbor Šumice s tímto souhlasil a začal hledat prostor, kde středisko vybudovat.“ Tolik k 1. části našeho vyprávění. Pokračování zase příště.*

A teď se vrátím k naší činnosti MS ČČK za uplynulé období v letošním roce. Začátkem měsíce června proběhla výroční členská schůze, kde byli členové seznámeni se zprávou o činnosti za uplynulé období i s plánem činnosti na letošní rok. Bylo pozváno 42 našich členů, taky byly pozvány pletářky obvezů a pozvali jsme, jako každoročně, i vyhodnocené dárcce krve za minulý rok.

Je mou milou povinností i ctí touto cestou poděkovat za 10 odběrů, tj. Bronzová medaile prof. MUDr. Jana Janského, sl. Elišce Šmídové a jejímu bratrovi Josefu Šmídovi. Za 20 odběrů, tj. Stříbrná medaile, panu Jaroslavu Burešovi, panu Pavlu Kokošovi ml. a panu Michalovi Zajícovi (u hl. silnice). Za 80 odběrů, tj. Zlatý kříž 3. třídy prof. MUDr. Jana Janského, paní Zdence Bartošové. Dalším projevem poděkování i malého morálního ocenění všem jmenovaným dárcům krve bylo předání dárkových balíčků s děkovnými dopisy od našeho starosty obce a předsedkyně MS ČČK v Šumicích. V humanitární oblasti jsme zajistili další nákup bavlněné pletací příze a budeme pokračovat v pletení obvezů pro malomocné pro nový odbyt do Afriky, díky novým kontaktům pana Shabba z Pobřeží Slonoviny. V dalším plánu práce máme pro letošní rok zajistit kurz První pomoci pro veřejnost Ježíškovu vánoční dílnu a potom účast na Mikulášském jarmarku ve spolupráci s KDU-ČSL.

Nezapomínáme ani na své jubilanty, kterým posíláme blahopřání k významnému životnímu jubileu. V letošním roce máme jednu jubilantku, a to Libuši Hasoňovou.

A na závěr chci poděkovat Obci Šumice za poskytnutí finančního daru a všem spoluobčanům za podporu a přízeň a popřát všem pevné zdraví a hodně sil do zbylých letních dnů a krásný podzim.

**Anna Kutnarová**  
předsedkyně MS ČČK v Šumicích



# Z naší farnosti

V druhé polovině léta slavíme dva svátky Panny Marie.

První již jsme oslavili 15. srpna: **Slavnost Nanebevzetí Panny Marie**

Když papež Pius XII. (1. XI. 1950) prohlásil za článek víry, že po skončení života „byla neposkrvněná Matka Boží vzata s tělem i duší do slávy nebeské“, potvrdil tím to, v co křesťané už odedávna věřili a společně oslavovali dnešního dne při bohoslužbách. V Jeruzalémě se slavil dnešní den už v 5. století, od 6. století ho slaví celý křesťanský Východ a od 7. století se začíná slavít v Římě. V pozdějších staletích se stává nejčastějším titulem mariánských kostelů.

Druhý budeme slavít v září: **Slavnost Narození Panny Marie**

Je to jeden z nejstarších mariánských svátků a dosvědčuje víru křesťanů, že se Panna Marie narodila bez dědičného hříchu – jinak se u svatých slaví úmrtní den (tj. den narození pro nebe). Podle dnešního data byl stanoven den, kdy se slaví početí Panny Marie (8. prosince). Skutečný den jejího narození neznáme. Dnešní datum se objevuje poprvé v 5. století

v Jeruzalémě. Byl to výroční den posvěcení baziliky postavené na místě, které tamní tradice označovala za místo, kde se Matka Boží narodila; dnes tam stojí bazilika sv. Anny. Od 7. století se slaví v tento den svátek Narození Panny Marie.

Pro naši obec, farnost, je to významný svátek PATROCINIUM – slavíme zasvěcení našeho kostela tomuto tajemství – Patrocinium, nebo po našem HODY. Budeme hodovat s blízkými nejenom u slavnostního, svátečního stolu, ale i hodovat duchovně při bohoslužbách v kostele zasvěcenému Narození Panny Marie.

Slavnost oslavíme v neděli blízce 8. září, tedy 10. září. Mše svatá ve zdejší kostele jsou:

- 7:00 hodin a hrubá (neboli Velká) v 9:00 hodin

*“...Nuže ať zpívá a plesá všechno stvoření, každý ať přispěje k radosti svátku...”* (z promluvy sv. Ondřeje Krétského, biskupa)

P. Milan Ryšánek



## První svaté přijímání 04.06.2023



# Jáhenské svěcení Michala Šramka

V sobotu 1. července 2023 přijal bohoslovec Michal Šramko jáhenské svěcení z rukou otce biskupa Mons. Josefa Kajneka v kostele sv. Jakuba v Kutné Hoře. Michal Šramko působil v Šumicích jako bohoslovec v letech 2018 – 2019. Srdečně blahopřejeme.



## Noc kostelů 2023

Naše farnost se letos poprvé zapojila do celorepublikové akce s názvem "Noc kostelů".

V pátek 2. června tak měla veřejnost možnost navštívit náš kostel Narození Panny Marie, který byl otevřen od 17. do 22. hodiny. Pro návštěvníky byl připraven bohatý program, který kromě modlitby svatého růžence a mše svaté zahrnoval například výstavu fotografií z průběhu výstavby kostela, prodejní výstavu obrazů otce Weigla, přednášku Mgr. Lucie Valáškové o historii kostela nebo pěvecké vystoupení Scholy a hudební

skupiny Flekaři. Nevšední atmosféru podtrhla ochutnávka mešního vína a prohlídka kostelní věže s výkladem pana Pospíšila. Celkový počet návštěvníků byl okolo 150 lidí.

Ten, kdo se zúčastnil, může jistě potvrdit, že se jednalo o neobyčejný zážitek.

**Petra Machálková**  
koordinátorka akce



# DFS Dřínky

Od ledna se děti pilně připravovaly na „Vítání jara“ čili „Vynášení Mařeny“. Nacvičování pásma děti bavilo, jelikož je plné veselých a hravých říkanek a písní. Nejdříve ho jako generálku předvedly na Besedě pro důchodce ve středu 15.3.2023 a poté už naostro na Květnou neděli 2.4.2023 vynesly zimu a přivítaly jaro. Podporou jim byli všichni ti, kteří se na ně přišli podívat i přes velkou nepřízeň počasí. Moc všem děkujeme.

Po „Vynesení Mařeny“ jsme se pustili do nácvičku programu na šumické hody. V průběhu nácvičku si pár dětí „odskočilo“ v neděli 14.5.2023 přivítat naše malé občánky. Jako svoji premiéru to zvládly na jedničku.

V tomto měsíci jsme dostali nabídku vystoupit v Bánově na 5. výročí folklorního souboru Malý Kohútek. Oslava výročí měla být v červenci

a to jak víme, mají děti prázdniny. I přesto, že děti měly své zasloužené volno, se jich většina vystoupení zúčastnila. Konalo se ve středu 5.7.2023 v Bánově v areálu pánence. Jelikož nebylo času na tuto příležitost nacvičovat něco nového, nezbývalo nic jiného, než předvést naše pásmo „Vynášení Mařeny“. Odpoledne bylo úžasné. Děti si užily dvou skákacích hradů, discotéky a zmrzliny zdarma, ale největším lákadlem byla bohatá tombola. Ta radost v očích dětí z každé maličkosti, kterou vyhrály, mluvila za vše. Všem dětem i jejich rodičům děkujeme za účast na tomto odpolední.

VAŠE DŘÍNKY



## Místní knihovna připravuje

Echo – připravuje se výstava výtvarných prací žáků ZŠ z let 1982 – 2002

V Místní knihovně v Šumicích se připravuje nová výstava s názvem Echo - výstava výtvarných prací žáků ZŠ Šumicích, kteří v letech 1982 – 2002 navštěvovali ZŠ, a kde jsem v té době kromě českého jazyka učila i výtvarnou výchovu. Přestože jsem na konci školního roku výtvarné práce rozdala těm, kteří je vytvořili, některé originální práce jsem si ponechala, a tak vznikl poměrně rozsáhlý archiv, z něhož můžeme vybírat.

Autory všech prací jsou žáci a žákyně ZŠ nejenom ze Šumic, ale také Nezdenic a Rudic. Mnozí z nich byli natolik talentovaní, že byli přijati na UMPRUM v Uherském Hradišti, např. Julie Haluzová, Zuzana Kubáňová, Martina Kamenská, Miroslav Petr, Marie Horecká, Ema Jurková. Někteří z nich pokračovali ve studiu výtvarného umění na vysoké škole, jiní se v oboru neztratili a jsou i dnes úspěšní.

Na výstavě, vernisáž proběhne v měsíci září, se možná setkáte s výkresy svých blízkých – rodičů, přátel, spolužáků.

Na jiné možná dýchne minulost a vzpomenou si na učebnu Vv, ateliér a na hodiny výtvarné výchovy s paní učitelkou Jurkovou.

Marcela Jurková

Místní knihovna Šumice  
a Výšivka z Kopanic

Vás zvou na besedu

## POVÍDÁNÍ O KOPANICÍCH

kde: v Místní knihovně Šumice  
kdy: čtvrtek 19. října 2023  
v 18 hodin

O historii a současnosti Kopanic.  
O přírodě a našem místě v ní.  
O nářečí, které přetrvalo staletí.  
O lidové magii, která pomáhá.  
O výšivce a její symbolice.  
O všem, co vás na Kopanicích zajímá.

VAŠÍ PRŮVODKYNÍ JE	INFO
• Bc. Evženie Hillerová	• přednáška trvá asi 90 minut
• kopaničářka	• akce je realizována díky dotační podpoře Zlínského kraje
• vyšivačka kopaničářské výšivky	



[www.knihovna-sumice.webnode.cz](http://www.knihovna-sumice.webnode.cz)

[www.vysivkazkopanic.cz](http://www.vysivkazkopanic.cz)



# Pasování na školáky

Jak probíhá pasování předškoláků u nás ve školce?

Konec školního roku jsme, jako již tradičně, oslavili pasováním na školáky. Pro všechny pasované děti je tento den velká sláva a těší se na něj dlouhé dny i týdny. Proto s paními učitelkami nesmí zahálet a poctivě trénují tance i básničky, které potom předvedou všem dětem a zaměstnancům školky na slavnostním pasování.

V samotný den si předškoláci donesou aktovku do školy nebo batůžku, povypráví ostatním dětem, proč si zrovna vybrali tuto aktovku, jestli si ji vybírali sami nebo ji donesl třeba Ježíšek, kde ji koupili a podobně. Nesmí chybět ani módní přehlídka – „zkouška“, zda si aktovku zvládne dát samo na záda a jestli už tu velkou aktovku unese. Po módní přehlídce přijde na řadu generální zkouška a poslední doladování již zmíněného vystoupení.

A už se čeká na mladší kamarády z oddělení Kofátek a Kuřátek. Vystoupení

se povedlo, děti předvedly 4 básničky i taneček v párech na písničku „Buchet je spousta“ a celé obecnstvo předškoláky podporuje a tleská. Po tanečním vystoupení přichází na řadu samotné pasování – každé dítě si stoupne na stupínek, jedna paní učitelka ho pasuje na školáka a druhá paní učitelka předá šerpu a drobné dárečky jako vzpomínku na školku, nesmí chybět ani gratulace. Příští školní rok do školy nastoupí celkem 19 dětí – z toho 10 dívek a 9 chlapců. Hned, co jsou všechny děti pasovány, přichází na řadu oslavy i s mladšími dětmi, paní kuchařka s tetami připraví dětský šampus a jablečný dort a může se slavit.

Ještě jednou přejeme všem dětem, které v září nastoupily do prvních tříd, spoustu úspěchů jak ve škole, tak mimo ni a hlavně mnoho radostí v životě.

**Gabriela Koníčková**  
učitelka v MŠ



## Děti z MŠ na Sportovní olympiádě

V úterý 6. června proběhl další ročník Sportovní olympiády mateřských škol, kterou v Uherském Brodě pořádá Základní škola Pod Vínohrady.

Naši školku reprezentovalo 15 dětí ze třídy Sluníček. Kvůli nepřízní počasí se tentokrát sportovalo ne venku na hřišti, ale pod střechou sportovní haly. Děti čestně a důstojně reprezentovaly naši školku, kromě medailí za účast, kterou dostal každý z účastníků, Elinka Kunovská „vzběhala“ bronzovou medailí v běhu na třicet metrů. Moc gratulujeme!

Děkujeme také všem dětem za účast i za úžasný „Fanklub“, který vytvořili spontánně pro své zrovna sportující kamarády. A poděkování patří také místním hasičům, kteří nás dopravili do Uherského Brodu i zpět.

**Hana Pavlíčková**  
učitelka MŠ



# Mezinárodní utkání se ZŠ Horná Súča

V pátek 23. 6. jsme vyrazili na naše každoroční družební setkání za kamarády ze základní školy v Horné Súči.

Autobus plný sportovců vyrazil ráno ze Šumic a těšil se na československé klání. Po našem loňském drtivém vítězství 4:1 (na odehraná utkání) na domácí půdě jsme doufali, že bychom tento úspěch mohli zopakovat. S našimi slovenskými kolegy jsme měli odehrát 6 zápasů, a to: starší chlapci fotbal, mladší chlapci fotbal, chlapci florbal, dívky florbal, dívky přehazovanou a dívky vybíjenou. Po úvodním jednoznačném vítězství ve florbale chlapců se naše naděje na celkový úspěch ještě znásobily. Bohužel další zápasy již tento vývoj nepotvrdily. Následovala totiž porážka našich mladších fotbalistů a dívky byly přemoženy v přehazované i ve vybíjené. Před zápasem dívek ve florbale nám tudíž zbývala jiskřička naděje, že uhrájeme alespoň remízu. I přes snahu našich florbalistek se

však soupeřkám podařilo vstřelit jeden šťastný gól, který zůstal jediným v tomto utkání. Naše zklamání nakonec značně rozptýlila drtivá výhra starších fotbalistů, kteří slovenské kluky zcela převálcovali.

Konečný výsledek tedy 4:2 pro domácí mužstvo, které si na celý další rok ponechává putovní pohár.

Po vyhlášení výsledků se naše skleslá nálada výrazně vylepšila výborným obědem ve školní jídelně. Musíme potvrdit, že paní kuchařky v Horné Súči vaří skoro tak dobře, jako ty naše.

Gratulujeme slovenským soupeřům k zasloužené výhře. Celý den jsme si moc užili, počasí nám přálo a těšíme se na další ročník, který bude pořádat ZŠ Šumice.



## Den s hasiči - 1. stupeň



Ve čtvrtek 22. 6. k nám do školy zavítali místní hasiči a hasičky. Tento den byl rozdělen na dvě části. V první se žáci přednáškou dozvěděli, jak hasičský sbor funguje, jak probíhá jejich výcvik, seznámili se s různými druhy hasičských vozů, dozvěděli se, který zvukový signál vyhláší požární poplach nebo zkoušku sirén. Dále zjistili, co všechno na sobě musí mít hasič, než jde do akce.

Ve druhé části programu jsme přešli na hasičské hřiště, kde si mohli žáci prozkoumat hasičské auto, dokonce si i vyzkoušeli hašení ze zásahové hadice.

Jako poslední mohli vidět, co se stane, když by hasili olej vodou. Závěr patřil hasičskému zásahu, kde viděli rychlost místních hasičů při vzplanutí ohně a jeho uhašení.

Všem se tento den moc líbil a hasiči byli odměněni bouřlivým potleskem. Touto cestou jim ještě jednou moc děkujeme za velmi přínosný a příjemný společný den.



# Závody družstev na I. stupni

V posledním týdnu před vysvědčením proběhly na I. stupni závody družstev v přírodě. Startovalo se na hasičském hřišti a pokračovalo se po cyklostezce na Újezdec. Po cestě měli žáci 4 stanoviště, na kterých plnili různé úkoly: hod míčkem, poznávání dopravních značek, zvířat, rostlin, hra na pozornost. Za špatně splněný úkol jim byly přičteny trestné vteřiny. Všichni se snažili, navzájem se ve družstvech podporovali, pomáhali si a závod si užili.

A zde jsou ta nejšikovnější družstva z každé kategorie:

## **Kategorie 1. a 2. třída**

Eliška Kandrnálová Kryštof Šmíd, Erik Surý, Elena Rapantová

## **Kategorie 3. a 4. třída**

Matěj Pačinek, Matyáš Šojdr, Ivo Zálešák, Julie Žampachová

## **Kategorie 5. třída**

Michal Duda, Natálie Šrámková, Eva Pilátová, Matěj Krovina



## Survival 2023

Ve středu 28. 6. jsme pro žáky uspořádali tradiční školní outdoorový závod s názvem SURVIVAL.

Soutěž se skládá z 11 disciplín: střelba ze vzduchovky, běh pozpátku, stonožka, hod na cíl, jízda v lodi, jízda na netradičním plavidle, skok přes švihadlo ve dvojici, chůze na slacklinu, vzdušný most, lanový most a orientační běh. Žáci mohou soutěžit ve svých kategoriích podle věku

a pohlaví nebo v kategorii MIX (dívka+chlapec). Letos soutěžilo 96 žáků, tj. 48 týmů. Závod nabídl dětem netradiční zábavu se spoustou pohybu. Musely využít všechny své dovednosti a týmově spolupracovat.

Myslím, že jsme si to všichni (děti i dospělí) užili, vyšlo nám krásně počasí a máme skvělé zážitky.



# Pěvecký sbor Pramének

Dne 20. června 2023 se uskutečnil v kulturním domě v Šumicích velkolepý letní koncert pěveckého sboru Pramének, který působí při místní základní škole.

Pramének předvedl to nejlepší ze svého repertoáru, projel se po rockové, popové, folkové i klasické hudební scéně a program obohatil i skvělými hosty: moderním pěveckým sborem Masarykovy univerzity MUNivoices

a rockovou kapelou Jay Rabbit. Došlo i na sólový zpěv začínajících šumických hudebních hvězd.

Děkujeme především organizátorce, vedoucí sboru, sl. Adéle Jurčíkové, dále všem účinkujícím a také všem, kteří si přišli tento nádherný koncert poslechnout.

oú



## Vzpomínka na šumické sedláky

U cyklostezky na Rudice byl osazen hraniční kámen se vzpomínkou na šumické sedláky a koně, kteří v potu tváře a kamení chleba dobývali. Na výstavbu byl použit kámen ze šumických polí, ztracené koňské podkovy, ulomené radlice pluhů a také fošna z akátu, který rostl u hřiště Na Výpustě a byl pokácen v roce 1973.

Stanislav Ptáček

# Klub přátel školy Šumice

V neděli 11. června 2023 proběhl na hasičském hřišti Skalka již třetí ročník cyklistického závodu pro malé i velké s názvem "ŠUMICKÉ ŠLAPÁTKO".

Počasí závodníkům přálo a na start se tak mohlo postavit bezmála padesát dětí v osmi kategoriích. Všichni účastníci závodu z mateřské a základní školy byli odměněni drobnými dárky a malým občerstvením. Ti nejlepší závodníci si odnesli krásné medaile. Jsme rádi, že děti a jejich rodiče měli možnost prožít společné rodinné odpoledne plné sportovního nadšení.

Na podzim Vás všechny zveme na další ročník Dýňování.

Petra Machálková, předsedkyně klubu



## Vítání občánků 14.5.2023



# Myslivci informují

Vážení spoluobčané,

tak jako proběhla změna ve vedení obce Šumice, tak i u nás ve spolku došlo k obměně výboru a možná i tím byla naše činnost pro veřejnost letos poprvé zaměřena na naše mladší spoluobčany. Po dohodě s vedením školy jsme si poslední týden v červnu přichystali na naší myslivecké chatě naučné dopoledne pro žáky prvního stupně. Pro děti bylo nachystáno občerstvení a sladké odměny a pro ty nejšíkovnější i malá drobnost. Vědomosti dětí a jejich zájem o přírodu jsme si prověřili na pěti stanovištích, které byly zaměřeny na různé okruhy z myslivosti. Děti si mohly vyzkoušet, jak se vábí jelen nebo prase divoké, podívat se, jak lovecký pes sleduje stopu

zvěře, střílet si ze vzduchovky, nebo si přivolat na rukavici poštolku a nakrmit ji. Tuto akci jsme dělali poprvé, ale určitě ne naposled.

Bylo vidět, že i u nás na vesnici máme děti, které příroda baví a zajímají se o ni, ale bohužel jich je jen pár. Sám chodím do přírody poměrně často, ale potkávám tam nejčastěji volně pobíhajícího psa se svým páníčkem, cyklistu klíčujícího mezi stromy hledajícího značenou trasu, nebo nějakého motorkáře. Je velká náhoda, když potkám rodinu s dětmi. Přitom okolní příroda je dostupná i pro ty nejmenší.

Pokud to bude v našich silách, tak i v příštím roce uspořádáme víkendovou akci v podobném duchu pro celou veřejnost tak, aby mohl přijít každý, kdo má o myslivost zájem a něco

se dozvěděl. Třeba přibude rodin s dětmi, které pak budeme potkávat v okolní přírodě. V případě zájmu třeba povedeme časem i kroužek pro malé myslivce, pokud bude od dětí a rodičů takový zájem, jaký je i v jiných vesnicích na Uherskohradištsku, protože bez mladých a aktivních členů bude spolek ve své činnosti těžko fungovat.

Vám, kteří chodíte do přírody, přeju krásné zážitky, fotografické snímky a hlavně hodně zdraví.

za Myslivecký spolek NIVA Šumice

**Lubomír Mrázek**



# Také senioři mohou chodit do školy

## aneb Univerzita třetího věku

Když mně spoluhráč o přestávce tenisového zápasu sdělil, že měl minulý týden promoce, tak jsem zbystril a požádal jsem ho o rozhovor. Tím spoluhráčem byl 71letý Ing. František Bosák, jeden z mnoha aktivních seniorů v Šumicích. Zde jsou jeho slova:

### O jaké se jednalo promoce?

Jednalo se o slavnostní zakončení dvouletého studia Univerzity třetího věku v oboru „Člověk a právo ve společnosti“, které jsem absolvoval na Univerzitě Tomáše Bati. Přednášky probíhaly v cyklu 36 seminářů jednou za 14 dní na Střední průmyslové škole a Obchodní akademii v Uherském Brodě, které vedl dlouholetý a zkušený právník JUDr. Libor Šnědar. Uvedené promoce nebyly spojeny s udělením titulu ale s předáním „Osvědčení“ o absolvování při splnění podmínek studia.

### Co bylo konkrétně předmětem studia?

Během dvou let jsme probrali příslušné pasáže Občanského zákoníku, Medicínského práva, Občanského soudního řádu či Trestního rejstříku. Ale zásadní přínos vidím v konkrétních praktických radách a zkušenostech od JUDr. Šnědara, které vycházely z jeho dlouholeté právní praxe a které pouze čtením zákonů nezískáte. Každé setkání pak obohatil aktuální informací ze společenského dění.

### Má smysl v takovém věku studovat a kolik se za to platí?

Po absolvování přednášek z nás samozřejmě nejsou právníci, ale na druhou stranu jsme se dozvěděli o základních rysech uvedených zákonů, získali jsme praktické a zajímavé zkušenosti, které jsem již dokázal využít v běžném životě. Poplatek za jeden rok studia činí 1.200 Kč, což je i pro důchodce snesitelné.

### Jak dlouho již studujete?

Jelikož jsem celý život pracoval „hlavou“ na

ekonomickém úseku a vzdělávání bylo pro mě pravidelným chlebičkem, tak jsem chtěl po odchodu do důchodu nějakým způsobem pokračovat a Univerzita třetího věku je v tomto směru ideální příležitost. Téměř 8 let pravidelně navštěvuji toto studium ať už v Uherském Hradišti nebo v Uherském Brodě a studuji současně i více oborů. Kromě oboru právo jsem absolvoval v minulých letech výuku anglického jazyka, dále např. obor „Člověk a zdraví – psychologie pro třetí věk“, který je jedinečný v tom, že Vás usměrňuje, jak si v plné fyzické a psychické kondici užívat důchodového věku.

### No to vidím, že v těchto letech jste aktivní, hraje tenis, chodíte běhat, jezdíte na kole, jak se to dá zvládnout?

Je pravdou, že jsem měl sedavé zaměstnání, ale je to totiž především o osobní odpovědnosti a rozhodnutí každého jedince, jak chce prožít období třetího věku. Využívám jenom základní pravidlo neustále dokola opakovaného zdravého životního stylu, to znamená, upravit příjem a skladbu potravy zejména s ovocem a zeleninou, pít pramenitou vodu, prakticky bez alkoholu a skoro denně se pohybovat, cvičit a současně trénovat hlavu. Je skutečností, že základním způsobem mě ovlivnily právě informace získané studiem Univerzity třetího věku.

### Jaké obory na Univerzitě třetího věku Tomáše Bati ve Zlíně jsou pro studijní rok 2023/2024 období vyhlášeny?

1. Základní kurz U3V
2. České právní dějiny
3. Člověk a zdraví – psychologie pro třetí věk
4. Chytře na chytrý telefon a počítač
5. Digitální fotografie:
  - a) Digitální fotografie – fotografování
  - b) Digitální fotografie – úprava fotografií v PC

6. Angličtina pro seniory (výuka v různých úrovních, v malých skupinkách)

### A co byste ostatním seniorům, kteří se chtějí vzdělávat, doporučil?

Samozřejmě každý si může vybrat podle své úvahy a potřeby, vzdělání pro třetí věk organizují i jiná školská zařízení, nejenom Univerzita Tomáš Bati ve Zlíně, ale ta je zárukou vysoké úrovně. Vřele bych doporučil obor „Člověk a zdraví – psychologie pro třetí věk“, který začne od září v Uherském Hradišti a vyučuje ho PhDr. Jiří Hřebíček. Cílem kurzu je seznámit posluchače s moderními a aktuálními aspekty psychologie, fyziologie, biogenetiky a neurofilozofie v návaznosti na životní styl ve „třetím věku“. Posluchači se postupně seznámí s aktuálními vědeckými poznatky o stárnutí organismu a psychiky, a především o aktuálních možnostech prevence civilizačních chorob spojených s věkem po 50. roku života. Obzvlášť zajímavé pro účastníka může být obeznámení s velmi účinnými možnostmi prodloužení aktivního a kvalitního života. Jedním z témat je také otázka komunikace a mezigeneračních komunikačních problémů. Zajímavý může být také obor „České právní dějiny“, které začínají od září 2023 v Uherském Brodě a bude ho vyučovat JUDr. Libor Šnědar.

### A kde se mohou zájemci více dozvědět o možnostech studia?

Program a přihlášky jsou na webových stránkách [www.utb.cz](http://www.utb.cz) v sekci Univerzita třetího věku a na [www.spsoa-ub.cz](http://www.spsoa-ub.cz) v sekci pro veřejnost – Univerzita třetího věku.

Děkuji Vám za rozhovor a přeji Vám stále pozitivní přístup k životu.

Ondřej Kalous



---

# Sraz ročníku 1953 22.4.2023

---



---

# Sraz ročníku 1973 1.7.2023

---





## Diamantová svatba

Dne 20. července 2023 oslavili  
Marie a Bohumil Bemerovi  
diamantovou svatbu.

Přejeme manželům pevné zdraví  
a ještě hodně společných let.

## Trchalíkova usedlost

*Srdečně Vás zveme na Trchalíkovu usedlost  
při příležitosti tradičních dřínkových hodů v Šumicích.*

*Sobota / 9.9.2023*

*od 14:00 hod. - možnost prohlídky usedlosti  
v průběhu odpoledne pečeme chleba v peci a buchty ve výminku  
od 20 hod. beseda u cimbálu s CM Pajtáš  
(spolupořádá Obec Šumice)*

*Neděle / 10.9.2022*

*od 14 do 17 hod. možnost prohlídky usedlosti*

*Občerstvení včetně burčáku zajištěno.*



*Šumice 210 (Dolní konec)*

## Hodová výstava M. Hauerlandové OBRAZY ŠUMIC

*Kdy: 9. a 10. září 2023 od 15. do 18. hod.*

*Kde: Hasoňova chalupa, Šumice č. p. 102*

*Všechny milovníky umění zveme na hodovou výstavu olejomalb Šumic  
a dalších obrazů, různorodě tématicky i časově orientovaných,  
vytvořených paní Bc. Milenou Hauerlandovou.*



*Jak již bylo řečeno na pozvánce, nejedná se o sourodou výstavu určitého typu, stylu autora nebo zaměření.*

*Nabízím Vám k nahlédnutí obrazy ze své tvorby, které z nějakého důvodu, ať už z nostalgie,  
nevyzvednutí domluveným klientem či úplně jinak, uvízly v mém domově.*

*Jednou mi táta řekl: „Dcéro moja, máš stovky obrazů po světě a co z toho?! Musíš vystavovat!  
Hmm, jinak budeš slavná až po smrti.“ Ale já nepotřebuju být slavná!,” hned odpovídám.*

*„Ale já bych chtěla, abys byla,“ mrknul na mě šibalsky.*

*Mé první výstavy se otec bohužel nedočekal, a jak už to u osudu bývá, aby těch špatných věcí nebylo málo,  
tak její úspěšný průběh narušilo opatření Covidu a plánovaná vernisáž byla přerušena. Takže:*

*Dnes, když se ohlédnu zpět, kdo ví, kde skončily ty stovky mých obrazů? Nyní, po několika tragických událostech  
a autohavárii mnohem intenzivněji vnímám „TEĎ A TADY“, a fakt, že zítřka tu být nemusíme, takže:*

*Od posouzení samotné výstavy jste tu především Vy, její návštěvníci a já Vám budu vděčná za každý Váš  
vzkaz k obrazům, které se Vám zalíbí, popř. o ně projevíte zájem,  
v tom případě zanechte prosím kontakt, a určitě se nějak domluvíme.*

# Sportu zdar a fotbalu zvlášť!

Vážení fanoušci šumického fotbalu,

ještě jsme ani nestáli vstřebet dojmy z poslední sezóny a už jsme rovnýma nohama skočili do nového fotbalového ročníku 2023/2024.

I během krátké letní pauzy jsme nezapomněli. Velkou péči jsme věnovali našemu hřišti, které, i dle soupeřů, patří mezi nejlepší v soutěži. Dále se v našem oddílu udály vcelku velké personální změny.

K nezvykle čilému pohybu došlo v kádru našich mužů. Aktivní kariéru ukončila dlouholetá opora týmu Radim Kunovský, Patrik Havlík se vrátil do domovského Strání, brankář Popelka dostal nabídku z vyšší soutěže a odešel do Boršic. Před startem sezóny ještě tým opustil odchovanec Ondřej Koktavý a zamířil do Uherského Brodu. Na tyto odchody jsme museli samozřejmě reagovat (navíc ze sestavy vypadnul dlouhodobě zraněný Radim Jurák) a vhodně tým doplnit. Na post brankáře si trenér Zícha vytipoval Michala Pijáka z Luhačovic, obranné řady posílil Matěj Obal z Bílovic, v útoku bude přínosem příchod Dalibora Mikulce z Hradčovic.

Všem končícím hráčům děkujeme za působení v našem oddílu a v nových působištích jim přejeme hodně zdaru. Nově příchozím přejeme, aby se jim v Šumicích líbilo a cítili se tady jako doma.



Tým dorostu si po letech vyzkouší krajskou soutěž po postupu z druhého místa okresního přeboru. Realizační tým posílil před sezónou bývalý vynikající hráč Libor Šmíd, který bude k ruce trenéru Karlu Koníčkoví. Uvidíme, jak se našim dorostencům bude dařit a jak se popasují s novou výzvou a zápasy s kvalitními soupeři. Cílem je postupně zapojovat talentované dorostence do kádru A týmu a tím pádem dále stavit jádro kádru mužů z odchovanců. Velkým oslabením je odchod Ondry Koktavého do Uherského Brodu. Chtěl si vyzkoušet vyšší soutěž, a tak jsme mu přestup (zatím na půl roku) umožnili, aby se dál mohl fotbalově rozvíjet.

Mužstvo žáků jsme z kapacitních důvodů museli přihlásit do okresního přeboru. Nemáme dostatek hráčů k tomu, abychom postavili starší i mladší žáky. Bohužel nás postihl výpadek několika ročníků, kde není tolik kluků. Všichni však věříme, že i s pomocí trenéra Pavla Helbicha, který se k žákům posunul od přípravy, brzy tým doplníme z fotbalové přípravy a znovu se vrátíme do krajské soutěže.

Největší radost nám dělá fotbalová příprava, která se i přes léto účastnila několika turnajů a vzorně reprezentovala naši obec. Dokonce jsme rozdělili přípravku na mladší a starší, aby naši nejmenší fotbalisté měli co nejlepší podmínky pro svůj rozvoj. Trenérskou taktovku přípravy převzal po skončení hráčské kariéry Radim Kunovský a jsme velice rádi, že spousta tatínek mu s trénováním a organizací pomáhá, za což jim patří obrovský dík. V přípravce se objevuje celá řada mladých talentů, se kterými chceme pečlivě pracovat, aby dokázali vytvořit novou generaci šumických fotbalistů.

Závěrem bych Vás všechny rád pozval na tradiční hodovou zábavu se skupinou Rocksoar, která se uskuteční v pátek 8. 9. 2023 od 20:00 hod. v areálu hasičského hřiště Skalka.

Velmi děkujeme všem fanouškům a také sponzorům za podporu a těšíme se na Vaši účast na zápasech našich týmů. Vaši podporu a hlasivky naši hráči potřebují.

Za TJ Šumice

**Marek Juřeník**  
místopředseda oddílu



# Fotbalová listina - Podzim 2023

## Muži - 1.A. sk. B

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
13.8.	Újezdec	Šumice	17:00
20.8.	Šumice	Nedachlebice	16:30
27.8.	Nedašov	Šumice	16:30
3.9.	Šumice	Těšnovice	16:00
10.9.	Šumice	Nivnice	16:00
17.9.	Kunovice	Šumice	10:15
24.9.	Šumice	Kroměříž B	15:30
30.9.	Mladcová	Šumice	15:00
8.10.	Šumice	Zborovice	15:00
15.10.	Bojkovice	Šumice	15:00
22.10.	Šumice	Dolní Němčí	14:30
28.10.	Koryčany	Šumice	14:00
4.11.	Šumice	Staré Město	13:00

## Dorost - KS

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
19.8.	Šumice	Uh. Brod (Újezdec)	13:30
26.8.	Napajedla	Šumice	14:00
2.9.	Šumice	Tečovice	13:00
9.9.	Šumice	Nivnice	13:00
16.9.	Luhačovice	Šumice	10:00
23.9.	Šumice	Polešovice	12:30
30.9.	Prakšice	Šumice	12:00
7.10.	Šumice	Bílovice	12:00
15.10.	Dolní Němčí	Šumice	12:30
21.10.	Šumice	Boršice	11:30
28.10.	Březnice	Šumice	11:00

## Žáci - OS

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
6.9.	Šumice	FC Bánov	16:30
28.9.	Záhorovice	Šumice	10:30
20.8.	Šumice	Korytná	14:00
26.8.	Újezdec	Šumice	15:00
3.9.	Šumice	Prakšice	13:30
10.9.	Šumice	Nivnice	13:30
17.9.	Suchá Lóza	Šumice	12:30
24.9.	Šumice	Hradčovice	13:00
1.10.	Orel	Šumice	14:00
8.10.	Šumice	Starý Hrozenkov	12:30
14.10.	D. Němčí B	Šumice	13:00
22.10.	Šumice	Březová	12:00
28.10.	ČSK UB Dívky	Šumice	12:30

## Přípravka - OS

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
26.8.	Strání	Šumice	10:00
2.9.	Šumice	Újezdec	10:00
9.9.	Šumice	Bánov	10:00
16.9.	Hradčovice	Šumice	10:00
23.9.	Šumice	Nivnice	10:00
30.9.	Šumice	Vlčnov	10:00
7.10.	Dolní Němčí	Šumice	10:00
14.10.	Nivnice (hřiště Slavkov)	Šumice	10:00
21.10.	Šumice	Strání	10:00
29.10.	Újezdec	Šumice	10:00

# Tenisová příprava

V letošní sezóně se do šumické tenisové přípravy přihlásilo 13 dětí. Mládeži se, jako i v minulých letech, věnuje čtveřice trenérů. Tréninky jsou vždy v pondělí a úterý včetně prázdnin.

V naší přípravce se věnujeme hlavně začátečnickům tak, aby si osvojili základní údery, postoj a správné držení rakety. K tomu nám nově slouží i trenažer tzv. topspinových úderů.

Na konci sezóny pořádáme pro děti zábavné odpoledne, kde dostanou sladkou odměnu a medaile za úspěšné absolvování kurzu.

**Ondřej Kalous**  
člen tenisového oddílu



# Šumické hoddy 2023

## PÁTEK

8. 9. 2023

### Hřiště hasičů SKALKA

taneční zábava, hraje skupina ROCKSOAR - začátek 20:00 hod.

## SOBOTA

9. 9. 2023

### Náves před hospodou

15:00 - 17:00 hod. - kulturní pódiové vystoupení

## Folklorní soubor LIPOVJAN

dále v programu vystoupí místní soubory:

- Hudební skupina FLEKAŘI
- Dětský folklorní soubor DŘINKY
- Ženský pěvecký sbor Šumice
- Mužský pěvecký sbor DŘINKAŘI Šumice
- Folklorní krúžek DŘÍN Šumice  
*hudební doprovod Hudecká muzika z Brodu a okolí*

od 17:30 hod. - **Koncert hudební skupiny MUDRlanti**

### Trchalíkova usedlost č. p. 210

14:00 - 18:00 hod.

prohlídka usedlosti, pečení chleba a buchet

20:00 - 24:00 hod.

**Beseda u cimbálu s CM PAJTÁŠ**

### Hasoňova chalupa č. p. 102

14:00 - 18:00 hod.

- ukázka výroby drátovaných šperků a vinutých perel
- výstava olejomalb Šumic a dalších obrazů paní Bc. Mileny Hauerlandové

Šumické muzeum bude otevřeno po dohodě

## NEDĚLE

10. 9. 2023

### kostel Narození Panny Marie

Slavnostní hodová krojovaná mše 9:00 hod. - DH OLŠAVANKA koncertuje v kostelní zahradě

### Hodový fotbal - hřiště NA VÝPUSTĚ

sobota - 10:00 hod. **ŠUMICE - BÁNOV** (PŘÍPRAVKA)

sobota - 13:00 hod. **ŠUMICE - NIVNICE** (DOROST)

neděle - 13:30 hod. **ŠUMICE - NIVNICE** (ŽÁCI)

neděle - 16:00 hod. **ŠUMICE - NIVNICE** (MUŽI)

### Trchalíkova usedlost č. p. 210

14:00 - 17:00 hod. - prohlídka usedlosti

### Hasoňova chalupa č. p. 102

14:00 - 18:00 hod. - program jako v sobotu, Šumické muzeum bude otevřeno po dohodě